

紧盯国际前沿布局海外市场 我市企业境外投资聚焦 一带一路

记者 吕高攀

本报讯 在DAOMING BRASIL业务稳定扩张的同时,我们再度建成道明(巴西)投资有限公司,厂区建设已经启动。尝到设立海外销售分公司的甜头,今年浙江道明光学有限公司加快了企业国际化步伐,在巴西等国同步建立全资子公司。

如今,借助 一带一路 建设契机,我市企业加快 走出去 步伐,对接整合全球优质资源,在互联互通中与海外客户共享发展机遇,走出了一条独具特色的全球化之路。

境外投资加快融入世界贸易体系

巴西的维涅多市,道明公司全资设立的道明(巴西)投资有限公司的新厂房建设热火朝天,该公司的建立意味着道明公司于巴西的投资项目进一步扩容,在DAOMING BRASIL的基础上,道明(巴西)公司将充分发挥两者的协同效应,整合南美市场的销售网络渠道,与当地的贸易商开展深度的合作与融合,进一步提升反光材料市场份额。

着眼于 一带一路 沿线,我们加快拓展境外市场布局,为公司培育新的利润增长点,促进公司战略性发展。一旦前期渠道铺设成熟,未来我们会进一步布局本土化生产。道明公司董事长黄智彪说。

前不久,我们刚刚向印度采购商交付最新一批上千卷车贴的订单,该批次车贴参照欧洲ECE104标准,深受印度采购商欢迎。今年,我们有望进入印度TATA车厂的车贴供应目录。道明反光材料印度有限公司销售负责人王帅说。

王帅介绍,此前,道明公司一直密切关注中印合作前景,印度以及东南亚地区也是公司反光材料业务在海外的重要市场,并已取得较好的经营业绩。去年,道明光学股份有限公司全资成立道明印度公司,如今该公司正常运转大大提升了道明公司在印度的市场开拓能力,极大加快了道明公司的国际化进程。

正如道明公司一样,在 一带一路 建设、国际产能合作等战略措施引导下,我市企业对外投资积极性很高。在白俄罗斯的中白工业园,市弘福工贸有限公司年产1200万片散热片的生产流水线正有条不紊地建设中,预计今年下半年将正式投入生产。在该公司总经理吕庚勇看来,投资中白工业园的战略举措将成为企业开拓俄罗斯和欧洲市场的重要契机,加快速度融入世界贸易体系中。

走出去 努力打造海外桥头堡

一带一路 市场成为我市诸多企业争相开拓的重要市场,同时也吸

引着企业主把对外投资的目光瞄准 一带一路 沿线国家。市商务局相关负责人表示。

目前,我市充分发挥五金产业凝聚力和市场竞争优势,抢抓 一带一路 机遇,多个新增的境外投资项目均瞄准 一带一路 沿线国家。结合我市经济发展的现状,众多外贸企业将境外投资融入 一带一路 建设,努力打造开拓国际市场的 桥头堡,将五金产业链上下游成熟配套的优势向前端延伸,实现产能国际化,从产品输出转向品牌输出、标准输出,增强我市企业的国际竞争力,促进外贸提质增效。

走出去 也是为了更好地 引进来。企业 走出去 发展,参与 一带一路 建设,要紧盯产业和技术前沿,我市具备这个能力和条件。星月集团总经理胡婷婷说,去年,浙江星月电器在德国设立合资分公司,着力推进新风产业的技术研发。

在胡婷婷看来,企业只有着眼全球范围内能够得着的高度的产业和技术,引进来 培育和发展,才能更好地助力 走出去。

一带一路 倡议的实施,大大改善了企业在沿线国家和地区的经营环境,降低民企的跨国经营风险,有助于其有效利用境内外两种资源、开拓境内外两个市场,以此获取更大的成长空间。胡婷婷表示,企业顺势而动,调整发展布局,优化产业结构 走出去 已势在必行。

悦味 元木系列 入选浙江优秀设计创新作品

记者 吕高攀

本报讯 近日,由省经信委、浙江日报报业集团指导、省工业设计协会主办的2017年浙江省优秀设计创新产品评选落下帷幕,2017年度浙江设计创新产品TOP10新鲜出炉,我市悦味厨具有限公司推出的元木系列 厨具名列其中。

自去年12月19日评选活动正式启动以来,通过自主报名、全省各地市工业设计协会和17个省级特色工业设计示范基地推荐、10位专家提名等方式,短短半个月,该活动共征集到近300件产品。经过5位评选专家的严格评审,评选出30件优秀设计创新产品,并结合网络大众投票,最终评选出了2017年度浙江设计创新产品TOP10。

我们的运作模式是 小而美 少而精,追求精益求精,从产生设计灵感对产品外观结构设计,到3D手板样制作、赴欧美选材、质量与功能的多次测试等环节均实现自主控制,形成专业的理念,走专心的研发之路。悦味公司总经理胡勇新说。

据悉,悦味厨具的 元木系列 产品目前已获得了8项国际设计大奖,其中包括被称之为工业设计界奥斯卡奖的德国红点奖、IF大奖,日本的G-mark大奖等。去年3月初,该公司新推出的 元素系列 厨具,再次荣获德国红点奖。

下月起出口企业须开具增值税发票 领用的通用机打发票已停用,印有企业名称可使用至7月底

记者 徐赛瑾

本报讯 23日,记者从市国税局获悉,根据《浙江省国家税务局关于出口货物劳务或服务开具增值税普通发票有关问题的公告》要求,从2月1日起,我市出口企业出口货物劳务或服务不再开具通用机打发票,应统一开具增值税普通发票或增值税电子普通发票。

以前出口企业开具通用机打发票,每次都需要领多种发票,不仅麻烦还不方便保存。新政策实施以后,可以只领取增值税普通发票或者直接使用增值税电子普通发票,着实方便不少。市沃上进出口有限公司相关负责人吕女士坦言,新规实施对降低纳税人经营成本,节约社会资源,方便消费者保存使用发票有着重要作用。同时,又有利于加强我市出口税收管理,满足增值税一体化管理要求。

据悉,出口企业可以根据企业实际情况,按照相关规定使用增值税发票系统升级版开具增值税普通发票或使用增值税电子发票系统开具增值税电子普通发票。公告中明确了开具增值税普通发票时的选项及开具增值税普通发票时相关项目的填写要求。

需要注意的是,出口企业已领用的浙江省国家税务局通用机打发票自公告施行之日起停用。出口企业可将空白发票剪角作废。但



印有企业名称的机打发票可使用至7月30日。

出口企业受票方都是国外客户,纸质发票需要邮寄交付,不仅需要支付高价邮费,还要等上一段时间。另一方面,电子发票以版式文件存储,可以随时下载打印,减少因保存不当导致的遗失和损毁风险。浙

江爱信诺航天信息有限公司金华分公司余昆介绍,电子发票相对于纸质发票来说,最主要的好处在于保存和交付,易查询,可反复打印。

日前,市国税局组织了专题培训会。会上,余昆详细介绍发行、申领电子发票步骤,以及出口企业电子发票开具流程等。

你们向我学手艺 我向你们学设计 锡雕传承人与同济大学设计学院师生交流

记者 徐赛瑾

本报讯 你们向我学手艺,我向你们学设计!在永康锡雕馆,馆长盛一原向中外学生传授国宝老手艺后由衷感叹,话音刚落,传习所内随即响起了一片热烈的掌声。

日前,上海同济大学设计创意学院20多名中外学生在院长助理杨皓博士等带领下,兴致勃勃来到永康锡雕博物馆考察、实习、交流。

在盛一原传习所,中外学生系上围裙,拿起工具和锡片,在传承人盛一原的指导下,当起了锡匠。一时间,叮叮当当 锤打声此起彼伏,呈现出一片繁忙热闹的景象。或剪或敲或刻,小小的锡片经过他们的手,成了异彩纷呈的艺术品,卷叶型茶碗、盆式茶碟、盅型笔洗,还有些风格奇特的 印象派 摆件。

锡雕馆还邀请了永康竹编传承人施广中及徒弟应杰航进馆展示精美的竹编作品。

以后我们将开展不定期的交流合作,你们出项目、课题,我们负责设计,共同生产出更多新颖别致、为消费者喜闻乐见的锡雕产品。杨皓说。